

普宁市新冠肺炎防控指挥部办公室文件呈批表

文件标题	文件分送《关于修订完善关于进一步加强全省“三人小组”建设的意见（第二版）的通知》
拟办意见	<p>拟办： 此件系揭阳市防控办综合组发来，拟送市防控办社会稳定组（市委政法委）牵头会同市公安局、卫生健康局等有关单位和各乡镇场街道按照省要求，认真做好我市“三人小组”建设等有关工作。</p> <p>复印报锐亮书记、建文市长阅。 <i>11.30</i> 请佳楠同志审核。</p> <p>普宁市防控办综合组 经办人：钟思金 11月29日</p>
阅文签名	
领导阅批	<p><i>11.20</i> 呈勇慎常务副市长、映群副市长阅示。</p>

揭阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室文件办理表

文件阅办单

紧急程度：无

密级：非涉密

来文单位	省新冠肺炎防控指挥办	收文日期	2022-11-27
来文标题	文件分送《省社会稳定组关于修订完善关于进一步加强全省“三人小组”建设的意见（第二版）的通知》（文件阅办）		

【基本情况】

省新冠肺炎防控指挥办社会稳定组（省委政法委）修订完善《关于进一步加强全省“三人小组”建设的意见（第二版）》。省新冠肺炎防控指挥办请社会稳定组指导各地市新冠肺炎防控指挥办切实做好“三人小组”建设有关工作。

【拟办意见】

拟将此件转市新冠肺炎防控指挥办社会稳定组（市委政法委）牵头会同市公安局、市卫生健康局等有关单位指导各县（市、区）新冠肺炎防控指挥办按照省要求，认真做好我市“三人小组”建设等有关工作。

报澎湃、罗毅同志。

所拟，呈唐超同志审定。

拟办人：杨柯柯

拟办时间：2022-11-27

【审核意见】

2022-11-28 陈裕生（综合组）：已核

2022-11-28 唐超：同意。

1127
1127

广东省新冠肺炎防控指挥办文件办理表

文件分送

紧急程度：

密级：

收文编号:20223661

来文单位	社会稳定组		办文编号	3661
文件标题	关于修订完善《关于进一步加强全省“三人小组”建设的意见（第二版）》的通知			
分送领导	张虎同志	王曦同志	陈良贤同志	
	张新同志	王志忠同志	郑人豪同志	
	任小铁同志	张玉润同志		
分送单位	各地级以上市防控指挥办			

【拟办意见】

此件，拟分呈上述领导阅示。请社会稳定组（省委政法委）指导各地级以上市防控指挥办切实做好“三人小组”建设有关工作。

请孙新同志批示。

026/11

综合组拟办：李林伟、谢锦琦 26/11

审核：陈涛 谢锦琦 26/11

【领导批示】

广东省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室	
2022-11-26	收
收文20223661号	

广东省新型冠状病毒肺炎疫情 防控指挥部办公室社会稳定组

关于修订完善《关于进一步加强全省“三人小组” 建设的意见（第二版）》的通知

各地级以上市新冠肺炎防控指挥办，省新冠肺炎防控指挥办社会稳定组各成员单位：

根据省疫情防控指挥办通知要求，为适应目前疫情防控新形势、新任务、新要求，省社会稳定组对照国务院联防联控机制综合组印发的《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施 科学精准做好防控工作的通知》关于进一步优化防控工作的二十条措施，经综合吸收相关单位和地市的反馈意见，对今年7月印发的《关于进一步加强全省“三人小组”建设的意见（第二版）》进行修订完善，现印发你们，请遵照执行。

附件：关于进一步加强全省“三人小组”建设的意见（第二版）修订版



抄送：省疫情防控指挥办。

附件

关于进一步加强全省“三人小组”建设的意见 (第二版)修订版

为贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，落实落细党中央、国务院决策部署以及省委、省政府关于疫情防控的工作安排，认真落实国务院联防联控机制综合组《关于印发新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）的通知》和《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施 科学精准做好防控工作的通知》要求，适应常态化疫情防控和突发疫情应急处置新形势、新要求，进一步健全完善全省“三人小组”工作机制，结合实际，制定如下建设意见。

一、充分认清做好当前疫情防控工作的重要性

全省各级“三人小组”是常态化疫情防控下做好基层疫情防控工作的关键力量和重要屏障。近期我省疫情形势严峻复杂，出现多源、多链、多面情况，总体防控形势复杂严峻，各地要按照习近平总书记和省委、省政府关于疫情防控的重要指示批示精神，进一步发挥好“三人小组”作用，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，统筹协调各级“三人小组”，加强风险研判，深入总结前期行之有效的经验做法，不断优化完善工作机制，提高快速响应能力，严密筑牢基层疫情防控防线。

二、完善架构设置

(一)组织领导。按照党建引领、统分结合原则，压实各级党委的主体责任和第一责任，市、县（市、区）成立“三人小组”

工作领导小组，由所在地党委政法委书记（或分管副书记）任组长，卫健、公安部门分管负责同志任副组长。镇（街）成立“三人小组”工作领导小组，原则上由党（工）委书记（特殊情况委托政法委员）担任组长，卫健、公安主要负责同志担任副组长。村（居）结合实际，可参照镇（街）成立“三人小组”工作领导小组。各级“三人小组”工作领导小组全面统筹负责本辖区“三人小组”疫情防控工作，采取“条块结合”“统一+分工”工作模式，各级党委政法委统筹推动“三人小组”队伍组建、制度建立、综合培训和督导检查等工作；各级公安部门负责指导督促“三人小组”落实涉疫风险人员落地核查、维护社区疫情防控秩序等工作；各级卫健部门负责指导督促“三人小组”落实涉疫风险人员居家隔离医学观察、居家健康监测期间核酸检测等健康管理措施。“三人小组”工作领导小组要广泛组织发动村居两委干部、下沉干部、社区党员、网格员、物业服务人员、志愿者和广大群众，组成志愿小分队，指导支持“三人小组”开展工作，打一场全民参与的疫情防控阻击战。

（二）人员组成。各地要综合本地疫情、人口分布和区域范围等实际，科学设定“三人小组”工作责任区，根据疫情防控形势变化，在当地疫情防控指挥部（办）的统一指挥下，及时动态调整扩充“三人小组”力量，确保排查管控落地见效。常态化条件下，“三人小组”人员原则上由村（居）工作人员、基层民（辅）警、基层医务人员组成；排查管控任务较重或辖区出现突发疫情时，要及时启动应急预案，加强工作力量配备，组织发动居住地党员、退休党员及志愿者等参加落地核查工作。突发疫情条件下，在“高风险区”范围内，要将村居“两委”干部、村（居）专职

工作人员、下沉党员干部、居住地党员、网格员及志愿者力量等纳入村（居）工作人员的范畴，将辅警、治保会成员、治安联防队员等纳入基层警力的范畴，由市、县（市、区）两级卫健部门统筹辖区内医务人员力量编入基层医务人员名单，发动一切可以动员起来的力量参与防控工作。

（三）服务对象。建立“三人小组”实名对应服务管理对象机制，完善居家隔离、居家健康监测人员与“三人小组”对应的“双实名”工作名册，并根据实际情况动态调整更新人员名单，确保所有居家监测人员服务管理全覆盖。

（四）工作职能。按照“三人小组”工作领导小组统一安排，协助做好涉疫风险人员落地核查、居家隔离人员、居家健康监测人员和社区纳管人员上门健康管理等任务。村（居）工作人员担任“三人小组”组长，负责安排“三人小组”日常工作，做好带路指引、沟通协调等工作；基层民警（辅警）负责涉疫风险人员落地核查、社区疫情防控秩序以及配合做好流调、转运等工作；基层医务人员做好涉疫风险人员居家隔离医学观察和居家健康监测期间核酸检测、健康监测等健康管理。突发疫情应急条件下，在落实常态化下各项任务的基础上，协助做好“高风险区”“低风险区”居家隔离人员上门核酸采样、健康监测等工作。

三、健全工作机制

（一）健全统筹协调机制。要压实属地责任，按照不缺位、不越位、不错位的原则，既要抓好统筹协调，做到省市“一盘棋”，协调有关工作组和成员单位共同制定工作指引、明确相关要求；也要压实相关疫情防控部门责任，做到各司其责，形成工作合力。要建立定期会商机制，“三人小组”工作领导小组应定期组织有

关成员单位召开工作会议，对涉疫风险人员落地排查及健康管理情况开展研判会商，分析存在问题，总结改进工作。要实施提级指挥，一旦发生疫情，在当地疫情防控指挥部（办）的统一指挥下，对辖区内疫情防控任务重点地区和重要时段，及时提升一级调剂相关力量，统筹调配警力、医务人员和村居工作人员，确保人员到位、工作到位、责任到位。

（二）健全平战衔接机制。要建立高效顺畅平战转换机制，加强应急演练，落实分级分类核查，不断提升“三人小组”快速响应能力。根据常态化疫情防控与突发疫情处置的不同任务需求，科学合理配备力量，健全完善“三人小组”人力和资源调配等应急处置工作预案。要实行“三人小组”名单备案管理，常态化条件下，以满足辖区疫情防控需要为基本原则。突发疫情应急条件下，按照扩充范围最大限度组织发动相关人员充实加强“三人小组”力量，确保按时保质完成涉疫风险人员落地排查管控等任务。

（三）健全力量储备机制。各级政府要坚持强基导向，加强基层人财物保障，充实基层医务人员、社区民警（辅警）、社区工作者等力量，真正实现基层有资源、有队伍、有能力。要加强力量储备，按照常态化疫情防控和突发疫情应急处置的不同防控需求，抓紧制定完善“三人小组”的配备数量、服务范围和工作流程衔接等标准。要坚持群防群控、联防联控，动员各方参与，将辖区内各级机关干部、企事业单位职工以及辖区物业服务人员、治保会成员、治安联防队员、保安员等群防群治力量、志愿者纳入“三人小组”后备力量管理，常态化条件下适度参与活动，突发疫情应急状态下组织动员区域内各方力量，共同参与“三人

小组”工作，最大限度减轻基层工作负担。

(四)健全业务培训机制。要提升“三人小组”工作的专业化、规范化水平，上岗前组织业务培训，做到“三熟悉、一加强”：熟悉防疫政策要求、本级职责任务和作业场景分工，加强个人防护培训。卫健、公安等部门要结合职责职能和疫情防控形势发展变化实际，及时组织相关业务培训，提高“三人小组”应急处置和自我防护能力。

(五)健全信息共享机制。“三人小组”工作领导小组与各级相关职能部门要加强信息沟通，及时共享排查出来的人员信息、风险隐患以及健康管理措施落实情况。要加强部门间数据互通共享，同时又要防止公民个人敏感信息外泄，在确保防控效果的前提下，利用“一码通”等信息平台提高风险人员排查效率，确保做到人数查清、人头查清、位置查清、管控情况查清，最大限度地减轻基层“三人小组”工作负担。

四、强化工作保障

(一)加强检查督导。各地要不定期通过电话抽查、实地走访、常态巡查等方式，掌握本辖区“三人小组”运作情况，及时发现工作中存在的困难和问题，积极协调解决。要定期组织实战拉动演练，通过实战拉动，确保“三人小组”工作机制灵敏有效、工作流程衔接高效、工作指引落地见效。

(二)加强人文关怀。各地按照粤防疫指办明电〔2020〕87号规定及标准，对在非工作时间参加基层一线疫情防控的“三人小组”成员，落实休假、轮休和补助等待遇，对在抗击疫情防控工作中做出突出贡献的“三人小组”成员，予以表彰奖励。要做好感染新冠肺炎、因公受伤、突发疾病的“三人小组”成员走访

慰问，使其能够全身心投入落地核查工作。要加大对“三人小组”成员及其家人的关心关爱，尽可能避免其超负荷工作。

（三）加强经费保障。基层“三人小组”开展疫情防控工作经费由各级政府协调解决。